

KRATKA DNEVNA ZGODBA

JANKO J. SRIMŠEK

KONJARJI

(Nadaljevanje.)

V četrtek je deževalo. Izpol nizkega neba je žuborelo v gostih nitkah...

"Imam, — Veneclj, pozeni v i menu božjem!" Veneclj je čemerno privedoval...

"Prekleti mački! VŠ—Š! Ali ne greste? Kam vas vrag nosi ravno pod tistole klop in mizo..."

raztegnil in loputnil po okrogli mizi v kotu. "O—o! Dobro jutro — računajmo — gospoda! Dober dan, konjarji! Ne zamerita! Mačke bi, računajmo — rad preglat — Sem vaju vmemiril! Prehudil! Ne jezita se! Devet je minilo. Bi ostala, računajmo —"

"Rude, glavno zloženo za prekrizanih rokah, je hripavo zaprosil: "Vode!", se zravnil s pleči, o-mahnul vznak na zid za seboj: "Ho-o-ri!" in smiral dalje.

Z ledeno mrzlimi prsti sem zližil žganje v suhi golt. Poplahnil ga s kiseline. O, glej! V glavi se je zasvetilo. Zdanilo se. Počasi. Pa hitreje. Vse hitreje. Kakor izpa daljnih visokih gora. Nekakšno bleščeče okno se je v možganih odpiralo na stečaj. Resničnost in realna sta potrkala na otopelo čelo.

"Hudiča!" je momljal Rude. — "Goljufate!" "O ne! Čisto nič! Poštena roba je to. Naravna slivovka. Sam sem jo zgal. Na zdravje, Rude!"

Tako preprosta je bila naša povest. Tako navadna in vsakdanja kakor mnogo drugih iz tistih blaznih povojnih dni. Drugačna niti ni mogla biti. Greh bi se bil storil ali čudež, če se ne bi bila splekla in razvila in končala tako, kakor se je.

V terek je bila — tisti terek po tisti nedelji — ona prodaja v Starem trgu preklekana in odložena za druge lepše dni. Mi štirje konjarji nismo vedeli tega. Na lieu mesta pri Levičnikov so nam razložili. In nas je Levičnikov ata gostoljubno povabil z dvorišča na prej v sobo na tečen golaž, krehke žemljice in ravnokar nastavljeno pivo.

"Konec, fanta! Zapreženo je že od petih. Ne čakam!" "Do osmih zvečer. — Ko naju je pijani Veneclj s pomočjo ljubeznivega Levičnika naložil na samec. — In pogral na belo cesto v jasno noč."

V soboto popoldne smo z materjo in Francom ostali v kuhinji sami. Oče je bil v uradu. Oni drugi so se razbežali vsak na svoja stran. Gustelj k Zgoncu na tri četrtinke. Rude k Meletovicu na kegljišče. Dolge je pri Kopitarju maršal.

Zasmejal sem se surovo in brez srčno in zakel kakor kolne grabar, ko v pozniški čas koplje jama in je zemlja zmrzla in trla. V grlu je vstajalo in peklo nekaj grenkega, grenkega in obraz se je pačil v jokajoči neznatnosti. "Mama, ne jokajate! Srce ni bilo. Toda vse vam povrnemo, mama. Le jokajte nikar!"

RUSJA SE VRAČA K UNIFORMI

Po novi odredi sovjetskega prosvetnega komisarijata bodo do letošnjega septembra v Rusiji vsi šolski otroci in študentje zopet na njih uniforme...

Po revoluciji je ostala uniformirana samo vojska. Pozneje so uniformirali zopet železničarje. Nekateri poštarji nosijo uniforme, drugi hodijo še vedno v civilnih oblekah...

ČUDNA KRIZANJA V RASTLINSTVU

V sreu Ukrajine ima svoje krastvo mož, ki volja za pravega čarovnika v rastlinstvu: s krizanjem je odgojil sadno drevje, katerem se prej nikomur niti sanjalo ni...

Začel je z majhno drevce in enim pomočnikom. Danes pa raste v Mičurinsku na stošče preudni vrst in vrsti, o katerih pred leti ni noben strokovnjak ne bi bil verjel, da so mogoče...

Danes pridelujejo v Mičurinsku 7 em debele maline prvovrstnega okusa in vonja, ribizelj, katerega jagode so tako debele kakor srednje češnje...

Posebno bogate uspehe je žel Mičurin l. 1932. Nič manj kakor 103 nove vrste so prvi obrodile: jabolka, bruske, češnje in jagode. Posebno važna je reiniteta, ki jo je odgojil s trikratnim krizanjem in je po okusi in obliki najboljša jabolka na svetu.

TOBAK BREZ NIKOTINA

V nemškem državnem zavodu za raziskovanje tobaka v Porechheimu na Badenskemu so že večkrat pisali v zvezi s poskusi, da bi se vzgojila vrsta tobakne rastline, ki bi bila brez nikotina...

Seveda ni bilo lahka dela vzgojiti tobakno rastlino, ki bi imela zaželjene lastnosti: treba je bilo križati tisoče vrst, ki so imele podlaglo zanje in ki bi v svojem končnem produktu vzdržale tudi v neaškemu podnebju. Doslej so v njem uspevale samo manjvredne vrste za snotke in pipo, več nego štiri petine pa je bilo importirano. Da bi napore kronal uspeh, je šteti v zaslugi predvsem smotnemu gojenju, a tudi umnim pripravam, s katerimi se preizkušali svoje uspehe.

Med temi pripravami je omeniti n. pr. "kadilni stroj", ki je dan za činevom kadil snotke in cigarete po vseh tobakarskih pravilih. Konec drugega zastulji. Nič se ne žalostite, mama. Vzemem vam vse. Pošteno in pravično vam vse vrnem, mama," je modroval kraj mne Francek in slastno srebrel mleko iz velike skodelice.

IZVEŽBANE ŠIVALKE DOBE DELO PRI ŠIVANJU "PIQUE" KLOBUKOV. — DOBRA PLAČA. — KATZ, 102 East 28th Street, New York City. (1x)

Poziv!

Izdajanje lista je v zvezi z velikimi stroški. Mnogo jih je, ki so radi slabih razmer tako prizadevi, da so nas naprosili, da jih počakamo, zato naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naročnino točno.

Uprava "G. N."

ZRAŠČENI SESTRI

V Londonu kažejo v varijeteju dve skupaj zraščeni dekleti, nova siamski dvojčki, stari 25 let. Zraščeni sestri igrata klavir štirinasto in plešeta tako spretno, da gledalci nimajo vtisa, da sta zraščeni. Violetta in Daisy Hilton nista mogli biti operirani, ker se je izkazalo, da imata telesi obeh skupen krvni obtok. Daisy je življenejša in zgovornejša, njena sestra pa mirnejša, njena sestra pa mirnejša, njena sestra pa mirnejša...

Sele zljaj je postala zadeva kač. Fiva, kajti Daisy je zaročena z nekim godbenikom, ki tudi nastopa v varijeteju in bi se rada omožila. Pa tudi Violetta je zaljubljena, in sicer v oženjenega moža. Če se omoži Daisy, odpadnje sestra z ujo na ženitovanjsko potovanje. Seveda je pa vse to najbrž le dobra reklama, ki jo tako ljudje še posebno potrebujejo, da se o njih čim več govori.

NAJBOLJŠI SLOVENSKI ROMAN "GRUNT" (Spisal Janko Kač) kar jih je izšlo po svetovni vojni, ima v zalogi KNJIGARNA "GLASNARODA"

Cena \$1.50

ONIM, KI POŠILJAJO DENAR V DOMOVINO,

naznanjamo, da je mogoče poslati vsoto do sto dolarjev brez vsake izjave, v kako svrhu je denar namenjen. Tozadavna odredba je bila dne 17. marea odpravljena. Kdor hoče poslati več kot sto dolarjev, naj podpiše spodnjo izjavo in naj nam jo pošlje z denarno pošiljateljivo.

DECLARATION FOR MONEY ORDER I herewith declare that Money Order No. ... is sent by me for the purpose of ...

and is not intended for the purpose of speculation, placing savings or making investment in a foreign country. I certify that this transaction in no way contravenes the act of March 9th, 1933, the executive order of March 10th, 1933 or any regulation issued thereunder.

(Purchaser's Signature) (Date) MI BOMO TOČNO IN HITRO IZVRŠILI VSAKO POŠILJATEV SLOVENIC PUBLISHING COMPANY "Glas Naroda" 216 WEST 18th STREET NEW YORK N. Y.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLASNARODA" se čita samo vaše članstvo, peč pa vel Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

Vsakovrstne KNJIGE POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO se dobi pri "GLAS NARODA" 216 W. 18th Street New York, N. Y. POPOLEN CENIK JE PRIROČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

DEDŠČINA ROMAN IZ ŽIVLJENJA ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL I. H.

19 — Ako ta ravnatelj misli, da me bo porabil za nepošteno namene, se moti. Toda boljše je tako, ker vem, kako velika nevarnost...

FAWCETT Vendarle žrtev ljudožrcev

O usodi angleškega polkovnika Fawcetta, ki je bil pred leti odšel raziskovat neznana ozemlja ob gojemem teku reke Amacone...

hotel posloviti od njih, so ga zgrabili, zvezali in odvlekli v goščavo. Tam so napravili grmado in misionarja po prastarih ljudožrskih obredih zaklali, spekli in požrli.

TEŽKA MATI

V znanem cirkusu Kludsky, ki se muči zdaj v Aradu, so imeli oni dan razburljiv dogodek. Ko sta prišla brata Kludsky predadajo nedeljo iz cerkve, jima je prihitelo naproti več razburjenih uslužbencev...

VODNIKOVE KNJIGE za leto 1934

lahko že sedaj naročite. — Pošljite nam \$1. in knjige vam bodo poslane naravnost na dom.

Buenos Airesu slonica breja 22 mesecev, v Berlinu pa 20 mesecev in 18 dni. Slon doraste z 20 leti, slonica pa s 16. Če pomislimo, da rodi samo enega mladiča v 4 do 5 letih, vidimo, da bi bili vsaj indijski sloni že davno zginili, če bi ne bili zaščiteni.

PONAREJEN NEMŠKI TISOČAK

Grafolog Henrik Ulbrich in njegova žena Elizabeta, ki sta se dalje časa zadrževala v Mariboru, Ljubljani in drugih mestih sta nedavno izvedla drzno sleparijo. S seboj sta imela več bankovcev za 1000 nemških mark iz leta 1925...

HITRO IN LAHKO VDOVEC

V nekem madžarskem mestu se je pripetilo, da je postal neki obrtnik lahko in hitro vdovec. Z ženo že več let nista živila skupaj. Te dni se je izprehajala žena po domačem pokopališču, kjer je naenkrat zagledala v svoje presenečenje križ, na njem pa lastno ime in datum svojega rojstva.

SLOVENIC PUBLISHING CO. "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y. PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POTOVANJE



Table with shipping schedules including ship names, destinations, and dates. Columns include ship name, departure date, and destination.



... SKUPNA ... POTOVANJA pod osebnim vodstvom

Table with travel packages: "ILE DE FRANCE" preko Havre, "AQUITANIA" preko Cherbourg. Includes prices and departure dates.

Kdor se je odločil za potovanje v stari kraj to leto, naj se takoj priglasí in preskrbeli bomo vse potrebno, da bo udobno in brez vseh skrbi potoval.

PIŠITE ŠE DANES NA: Slovenic Publishing Company "GLAS NARODA" 216 West 18th Street, New York, N. Y.

7 DNI DO JUGOSLAVIJE Z NAJHITREJŠIMI PARNIKI NA SVETU BREMEN • EUROPA Posebni vlak ob parniku v Bremerhavenu jamči najboljšo udobno potovanje v Ljubljano.

VAŽNO NAZANILLO ZA POTNIKE Glavno letošnje skupno potovanje v stari kraj se vrši na znanem in priljubljenem brzoparniku "ILE DE FRANCE" FRANCOSKA LINIJA 17. JUNIJA 1933